

# 油画大师 罗尔纯

**本报综合消息** 10月29日，85岁的著名油画家、原中央美院教授罗尔纯逝世。这一说法得到家属证实，老人独居的北六环一所公寓，事发时屋中发生了煤气泄漏。

## 油画大师意外离世

10月30日下午，笔者探访罗尔纯老人的居住地，位于昌平区北六环的王府公寓。罗尔纯居住在一栋4层普通住宅顶层。居民称，10月29日上午，突然有警车到来，才知老人意外离世。

此前有说法称，老人因火灾离世。笔者看到，老人住宅外部无明显过火痕迹。物业人员介绍，事发当日，老人住宅外没看到起火冒的烟。是儿子去给老人做饭时，才发现家中起火。参与急救的人员告诉笔者，事发后，老人被确认死亡。

30日晚间，伴着一盏煤油灯，罗尔纯的次子坐在老人家中向笔者证实，事发时，父亲独自居住，发生了煤气泄漏，但具体原因，还需等待消防、公安人员的调查。笔者看到，老人的客厅墙壁，有熏黑痕迹，物品堆放杂乱。家属介绍，老人的部分画作也在火灾中损毁。

一位熟悉老人的邻居称，此前曾见到罗尔纯外出买菜，精神状态不错，“看不出像80多岁的老人。”但近年来，他患上腿疾，已经很少出门。“人很谦和，会跟陌生的街坊点头示意。不像艺术家，但感觉很有内涵。”有位居民称，悲剧发生后，才知道老人是一位油画大师。

对于火灾，昌平消防部门表示，起火原因

# 罹难辞世

仍在调查。昌平公安部门也表示，案件正在进一步调查中。

## 生前对世俗名利淡然处之

老人的意外离世，瞬间在国内外美术界引起震动。

中国政协文史馆油画研究院副院长王辉说，11月1日上午，在西安的中国写意画作巡回展览中，罗老的两幅作品安排在第一位展览。这是事先就考虑到的，罗老曾是在世最有分量的写意画家。

让他印象最深刻的是，罗尔纯是湖南人，他把家乡的农民、田园都画到了画面中，“这是一个农民的画家，具有大众情怀、农民心结和文化情怀的画家。”王辉说，这对所有青年画家都是一种启迪。

知名画家柯文辉是罗尔纯生前老友，他向笔者回忆，罗老生前和名利地位无关，最近两年才被外界熟知。记得有一次让他自己选画，选100幅作品。结果他只选出50幅满意的。

柯文辉说，罗尔纯生前为他画过3幅肖像，“他送给我，我又还给他。”对此，罗尔纯说，你太把我的画当回事了。后来，罗尔纯在广安门的居所被盗，肖像画也在其中，至今没有破案。但罗尔纯很淡然，觉得画仍会留在世间。今年春天，罗尔纯在床上躺了三四个月，起身方便都很困难。他把笔绑在棍子上，蘸上颜色，继续画了几十幅画。

据笔者了解，今年4月，罗尔纯首次在中国美术馆举办画展。这次展览中，他还向中国美术馆无偿捐赠了39件作品。  
(春光)



罗尔纯

# 刘和刚演唱会全程电声乐队伴奏

**本报综合消息** 10月31日晚，著名青年男高音歌唱家刘和刚继本月在万事达中心与著名歌唱家郁钧剑、吕继宏联袂举行《兵之歌》演唱会取得成功后，又在西安为观众们奉献了一台传统与现代辉映、家国情怀与儿女情长交融的个人演唱会。

演唱会共分3个乐章。在最后返场阶段，刘和刚按照惯例，将出道以来最为观众所熟知

的《父亲》、《儿行千里》等歌曲压轴献唱，使整场演唱会达到了最高潮。

据了解，此次演唱会首次尝试了全程使用电声乐队伴奏的模式。这开创了民歌演唱会从未有过的先河，于是摇滚版的军歌和具有不同质感的民族歌曲爆发的震撼，令在场的每一位观众直呼过瘾，不由地呐喊与赞叹。  
(罗颖)



## 央视推出《客从何处来》第二季

# 谢娜为祖辈身世哭花妆

**本报综合消息** 10月30日，央视《客从何处来》推出第二季，钮承泽和谢娜出席。两人在观看花絮片段时，数度落泪。谢娜更表示，“我是一个没有安全感的人，我有选择性记忆。”

《客从何处来》是中央电视台打造的国内首档明星寻根、追溯家族历史的节目，谢娜观看自己的片段时哭花了脸上的妆容，她说：“我是一个没有安全感的人，我有选择性记忆，从前我只会去看快乐的事情。我爸爸写了一本书，但是我从来没有看过，因为害怕。但是因为这个节目我敢于面对，非常感谢。”谢

娜称，在这档节目里自己只是一个倾听者，“这不是演出，完全是家里的真人真事。这也不是我的一份工作，而是为家人而做的事情。”

由于国家新闻出版广电总局新出台的无证不得上岗的政策，上周，谢娜、何炅、汪涵等资深主持人也参加了主持人资格证考试。谢娜笑言“自我感觉良好，但是还要看成绩出来”。她称，考完后以大吃一顿的方式压压紧张的心情，却遭到钮承泽调侃：“如果考试不合格，你可能就没办法继续当主持人喽。”《客从何处来》第二季将于2015年11月2日起每周一晚登陆CCTV-1。  
(赵楠楠)

# 明年《超级女声》以网络综艺回归

**本报综合消息** 时隔10年，湖南卫视王牌选秀节目《超级女声》明年将再与观众见面，这个消息在芒果TV 2016品牌发布会上宣布，同时也宣告，明年《超级女声》将完全改变以往形式，以网络综艺节目形态回归。这意味着，从海选到播出，《超级女声》将不再受限于相关管理部门对电视选秀节目的各种播出管理规定。

《超级女声》是中国大众选秀节目的发端，2004年到2006年共举办3届。

芒果TV CEO 丁诚介绍说，《超级女声》不是单纯的网络节目，应该是一个大生态的东西，不排斥跟任何第三方、第四方的合作，比如与App的合作，也有可能跟电视台合作，“我们正在干一个全生态

的事情，只是说由芒果TV发起，和天娱传媒一起做这件事情。”

宣布执柄《超级女声》，也是视频网站“芒果TV”脱离湖南卫视以更独立的姿态示人的一个预告。除了独播湖南卫视王牌《快乐大本营》、《我是歌手4》、黄晓明参加的《旋风孝子》等综艺节目、金鹰和钻石剧场热播电视剧外，芒果TV更在自制方向全面发力，自制综艺方面将持续打造第二季《百万秒问答》，还有明星逃脱真人秀节目《我是名人请让我离开》，韩国《犯罪现场》的中国版《正义的游戏》、爱笑团队打造的Rap秀《爱笑麻瓜秀》、实时直播的逃脱游戏《猫和老鼠》、成就姻缘的《单身汉》等多档自制节目。  
(月娟)

# 《流浪狗之歌》首演

## 与观众分享对生命的尊重

**本报综合消息** 10月31日，由赵自强导演、鲍春来主演的儿童音乐剧《流浪狗之歌》在北展剧场首演，该剧用一群流浪狗的故事诠释了一个寻找爱与希望的主题，与在场的观众一同分享对爱的责任以及对生命的尊重。

《流浪狗之歌》讲述了小狗Lucky从小就让一对年轻夫妇收养，听话又会撒娇的Lucky十分得主人疼爱。有一天，Lucky和主人一起出门，却不小心迷路了；于是，Lucky开始展开他的流浪之旅……在Lucky的流浪之旅中，它遇到了一群和它一样的流浪狗，但与其说这是一群流浪狗的生活，不如说这就是人生百态。

作为一部音乐剧作品，该剧的13首

歌曲朗朗上口，包括《流浪狗之歌》《想一个好名字》《汪汪小霸王》等。其中歌曲《家是什么》，该剧借小狗的口吻唱出了人们对家的渴望和期待，令观众动容。

作为一部儿童音乐剧，该剧从孩子的视角出发，在舞台上塑造了一群活灵活现、生动活泼的小狗形象，18只狗狗在造型上皆有些许的象征。Lucky是雪白的比熊犬，路克是帅气的哈士奇，老师是憨直的松狮犬，毛毛则是癞皮狗。12只狗舞者亦有12套不同样式的狗的造型，各有特色。

其中，鲍春来饰演的主角Lucky全身贴满了小狗的服饰，观众并没有看出这是曾经的羽毛球明星，但他可爱的造型却深受观众的喜爱。  
(杨杨)